

## «Знакомая незнакомка»



Бардовская лирика заставляет задумываться о прошедшем, настоящем и будущем. Это никогда не угасающая музыка души и сердца, которая живёт повсюду. 28 марта «светофоровцы», члены клуба «Пой со мной, моя гитара», пригласили участников других объединений Молодёжного Центра и специалистов по работе с молодёжью на музыкальную гостиную «Знакомая незнакомка».

Добро пожаловать  
в май!

Ну что ж, ребята, а вот и асфальт! А вот и май! Поздравляю всех с Днём весны и труда!

1 мая на финале сезона игр Котласской лиги КВН «Play» мы от души посмеемся над «экологическими» шутками. А 7 мая призываем вас вспомнить советские привычки - выйти на общегородской субботник. Сделаем Котлас чистым!

В День Победы - традиционное шествие к Вечному огню и поздравления для ветеранов. В очередной раз пройдёт эстафета Победы и ещё множество других спортивных мероприятий (смотрим анонс на страничке 2). Встретимся на стадионе :))

Кстати, чуть не забыла! Вдохновительница «Веснянки» Е.Л.Чиркова приглашает весняров всех времён на продолжение 38-го коммунарского сбора (об интересностях первых трёх дней читайте на стр.3-5). Готовьтесь к встрече: 2 мая, штабное место.

*Ваш готовый к эконобедам  
дежред Катя ВЕРЕМЬЕВА*

## «Шаг навстречу» общению

Новый для нашего города проект «Шаг навстречу», в 2012 году победивший в областном конкурсе социальных проектов в молодёжной политике, делает первые уверенные шаги.

Проект написан руководителем добровольческого движения «Смайл», специалистом Молодёжного Центра Ириной Шошиной. В начале марта на встрече с учреждениями, работающими с социально незащищёнными слоями населения, было налажено сотрудничество с Котласским детским домом и Котласским социально-реабилитационным Центром для несовершеннолетних. Финансовая поддержка из области ещё не пришла, но при активном содействии самих учреждений добровольцы, студенты и школьники уже передают свои знания и умения младшему поколению, а иногда и своим сверстникам. Творческие мастер-классы, дворовые игры, тренинги, настольный теннис – первый этап проекта, где волонтеры и дети знакомятся друг с другом.





## Книга - твой товарищ с детства

Апрель - это месяц парящих в облаках мечтаний и тёплых улыбок на лицах прохожих. А март для самых читающих юных граждан ознаменовался «Неделей Детской Книги»: 70 лет назад советский писатель Лев Кассиль предложил праздновать «Книжкины именины». Далеко не все готовы глотать очередную интересную книжку, забывая про остальные дела, некоторые вовсе не помнят названия той первой, которая запала в душу на всю жизнь. Какие же детские произведения любят котласские читатели?

### Анастасия Травникова, 14 лет:

- «Денискины рассказы», автор - Виктор Драгунский. А ещё - «Дядя Фёдор, пёс и кот» Эдуарда Успенского. Как сейчас помню: Дядя Фёдор ест бутерброд, и я в этот самый момент улетаю хлеб с колбасой!

### Марина Подольская, 14 лет:

- Алан Милн - «Винни Пух и все-все-все» - моя любимая книга! Винни такой сладкоежка и полнёнький, прямо как я в детстве.

### Руслан Гушин, 63 года, преподаватель рисунка и живописи:

- Когда первый раз пришёл в библиотеку, хотел взять всё равно какую книгу, а библиотекарь посоветовала «Гадкого Утёнка» Г.Х.Андерсена. Эта сказка меня впечатлила!

### Роман Кочуров, 15 лет:

- «Робинзон Крузо» Даниэля Дефо. Меня восхитило то, как этот мужественный моряк сумел выжить на необитаемом острове.

### Даниил Степанюк, 15 лет:

- «Артур и Минипуты» Аргуса Кейрана. Очень интересный сюжет и его развитие. Мне особенно понравилось, что написана книга в жанре фэнтези: до этого не сталкивался с чем-то подобным.

### Катя Веремьева, 17 лет:

- Мне в детстве отец выписал серию книжек, к которой прилагались их аудиоварианты на кассетах. Особенно нравились истории про супергероя Мэри Поппинс Пэмелы Тревес.

### Валерия Шаврук, 17 лет:

- «Чук и Гек» Аркадия Гайдара. История очень привлекательна для маленького ребёнка, ведь герои произведения, братья-близнецы - такие же дети, которые озорничают, совершают ошибки, и может быть, о них жалеют.

### Кирилл Борисов, 12 лет:

- «Волшебник Изумрудного города» Александра Волкова. Мне понравились приключения девочки Элли и её друзей. Если бы герои не были дружными, они бы не дошли до Гудвина и их желания не исполнились бы.

### Татьяна Андреева, 14 лет:

- «Путешествия Джованнино» Джанни Родари. Сказочные страны, чудные герои - что может быть увлекательнее? Герой книги - мальчик, который путешествует по необычным поселениям: городам из сахара, мыла, шоколада...

Книга - не беспорядочный набор слов, связанных по смыслу. Книга - это товарищ, которая делится с тобой самым сокровенным. Она - неизменный советчик, позволяющий узнать всё обо всём и чуточку больше. Так читайте и постигайте новое, ранее неизвестное для себя.

**Марина БОРИСОВА**

Продолжение. Начало на странице 1

## «Шаг навстречу» общению

Котласский детский дом с радостью принял наши предложения. И вот 3 апреля прошла первая встреча. Тренинговые занятия, кружки по плетению и бумагопластике понравились детям, а добровольцы зарядились энергией и позитивом. 16 апреля участниками игры «Станция Мир», посвящённой Всемирному Дню Здоровья, стали 25 детей. Преодоление пяти станций - испытаний на ловкость, выдержку, силу и сообразительность в быстром темпе - показали умение ребят работать в команде. «Часом дворовых игр» 20 апреля, особенно игрой «Казачки - разбойники», заинтересовались участники от мала до велика.

Взаимодействие с Котласским СРЦН только началось. 26 апреля состоялись ознакомительная встреча добровольцев с ребятами «Страна мастеров» и первый День Именинников, а на 17 мая намечена акция к Дню телефона доверия.



Можно с уверенностью сказать, что проект поддержан котласской молодёжью. Огромное спасибо основным помощникам: Максиму Нагибину, Наталье Гурьевой, Алексею Медведеву, Алексею Городишенину, Александру Стрепетову за отзывчивость и готовность не отступать от своего слова!

**Марина ШОШИНА,  
фото Александра  
ФЕТИСОВА**

## Победный спорт

Как сообщили в городском спорткомитете, в честь 68-й годовщины Великой Победы спортивных болельщиков ждёт множество ярких зрелищ и эмоций.

7 мая котлашане смогут принять участие в традиционной майской эстафете (старт в 18.00 от стадиона «Локомотив»). 9 мая в 11.00 - праздничные турниры по мини-футболу и флорболу на стадионе «Салют» и одновременно - турнир по шахматам в Шахматно-шашечном клубе. В этот же день с 10.00 в Вычегодском состоится праздничные соревнования по городскому спорту. 10-11 числа вы сможете поболеть за пловцов в бассейне «Салют» (начало турнира - с 9.00). А 17-19 мая приходите поддержать участников межрегионального фестиваля боевых искусств в ДЮСШ № 1.

**Подготовила Татьяна АНДРЕЕВА**

## Разминка перед финалом

Десант Лиги КВН «Play» успешно высадился в Великом Устюге и Сольвычегодске 14 апреля.

Покорять Устюг поехали вычегодцы - «Сборная активной молодёжи». Команда «Чудеса» (официальное название сборной школьников) уже находилась там третий день: ребята редактировались, писали шутки, общались с другими командами. Учились, как правильно играть в КВН. В итоге команда «САМ» выиграла спецприз - сертификат на бесплатное участие во Всероссийском фестивале «Юниор» лиги на Кубок Деда Мороза.

В Сольвычегодск отправились «Ошибка 404» и «Beatles» - команды ездили проверять шутки для финала. Повеселили зрителя, выступили на отлично!

**Владислав МАКСИМЕНКО**



## У времени своя память

13 апреля к «орионовцам» пришёл долгожданный гость - председатель городского Совета ветеранов Николай Любов. Межклубное мероприятие «У времени своя память» вылилось в форму беседы-чаепития с элементами литературно-музыкальной гостиной. Душевную атмосферу встречи нам помогли создать восемь ребят из клуба по месту жительства «Эверест» во главе с руководителем Надеждой Дурягиной.

После небольшого экскурса в историю - о вкладе Котласа в дело Великой Победы (выпуск бомб на ЛССРЗ и т.д.) - юнкоры продекламировали гостям заранее разученные творения классиков советской военной поэзии. Так, Кирилл Борисов и Алина Курганова предпочли лирику А.Твардовского, Полина Пермяшкина - знаменитое «Жди меня» К.Симонова. «Эверестовцы», прибывшие прямоком с шашечного турнира, нашли в себе силы внимательно слушать. А получасом позже представитель этого клуба, начинающий музыкант школы искусств «Гамма» Артём Кучак, порадовал нас своим искусством. Четвероклассник школы № 17 залиvisto, с переборами сыграл на привезённом папой баяне,



отбросив стеснение, ещё и песню с частушками спел.

Но главным, зачем мы все собрались в парламентском зале, конечно же, стал рассказ Николая Михайловича о фронтовых - трудовых годах. И о той кропотливой работе ветеранской организации, результатом которой стала вышедшая этой зимой книга «Фронтовые дороги котлашан» (на фото).

Такого рода познавательные для молодёжи беседы за чайным столом мы намерены продолжать. Решено, что с мая «орионовцы» вплотную займут-

ся краеведческой работой: навещая участников Великой Отечественной на дому, мы будем записывать на диктофон их фронтовые воспоминания. Эти аудиозаписи в дальнейшем пригодятся для написания мини-очерков о героических земляках на страницах «Котлас-точки», участия в творческих конкурсах для СМИ, а также для будущих сборников о солдатах Победы, которые будет готовить ветеранская организация нашего города.

**Елена КАЛИТИНА,**  
фото автора

## Пробуждаемся с «Веснянкой»!

Продолжение на стр. 4-5

### День 1. 22 марта. «За Рамками Возможного»

Ответственные за день - Ксения Махина и Александра Копосова: «Мы назвали день «За рамками возможного», потому что люди, особенно новички, приходя на «Веснянку», часто открывают в себе что-то новое, чему-то учатся, освобождаются от каких-либо страхов или «рамок». Например, страха перед сценой, страха общения с новыми людьми».

#### 38 лет спустя

История сборов велика и многообразна. Во многом успех зависит от слаженной работы служб: от МТС до санитара, от дизайнера до физорга, от пресс-центра до «Весна-радио». Отряд «Ветры» пронёсся сквозь время, олицетворяя в своем мюзикл-шоу в стиле «Трёх мушкетёров» «Веснянку» без купюр.

Главным героем стал комиссар отряда «Ветры» Илья Касаткин, представший в роли Ильи Дартаньянина. На своём пути он встречает множество талантливых людей, которые становятся его верными друзьями. «Один за всех и все за КТД!» - таков девиз у основателей «Веснянки».

Получилось очень правдоподобно и содержательно. Новички смогли окунуться в дружескую атмосферу, представить в картинках, каким сбор был раньше. Фото на слайдах пролистывались стремительно, так же быстро, как

пронесли эти 38 лет.

**Валерия ШАВРУК**

#### Книга чувств

Совет первого дня приготовил сложное испытание для всех отрядов, в котором им необходимо было сплотиться, - игру «Книга Чувств». На каждой станции отряд должен был определить: «да» или «нет», «за» или «против».

Зайдя в один из кабинетов, отряды попадали в «тюрьму». Привязанный к стене заключённый просил воды, до которой не мог дотянуться. И тут требовался единый мозг отряда, который мог бы решить: подать стакан с водой или нет (никто не ожидал, что сердобольных будут брать в «заложники»). А на станции «Чёрный ящик» ребята прочувствовали, что такое любопытство и жадность. Заинтригованные магистром игры отряды, в прямом смысле слова, разувались ради тайно-



го подарка, но получив его, почти все были разочарованы. Ещё долгое время после игры эмоции витали в воздухе: сожаление, страх, волнение, радость, рассудительность и понимание. «Игра по станциям навела на размышления о том, как правильно сделать выбор в определённой ситуации», - отметила член отряда «Борщ» Светлана Яшина.

Благодаря «Книге Чувств» молодые люди в очередной раз доказали себе, что жизнь - это синтез «чёрного» и «белого».

**Полина ПЕРМЯШКИНА**

## Пробуждаемся с «Веснянкой»!

День 1. 22 марта.  
«За Рамками Возможного»

49 вопросов о...

Кто не читает, тот ничего из себя не представляет.  
**Э. В. Авилкин**

Первый день коммунарского сбора был щедр на мероприятия интеллектуального характера. По отзывам весняров, их впечатлило шоу «100 вопросов к взрослому», на которое в качестве героя был приглашён начальник Управления по социальным вопросам Эдуард Авилкин.

За отведённое время молодёжь успела задать 49 вопросов: о личном и злободневном. Ребятам интересовало будущее медтехникума, кинотеатра и речного флота; не мешает ли должность чиновника карьере женского врача; то, когда же наши улицы перестанут напоминать помойку; окончательная дата открытия перинатального центра. Как и обещал, Эдуард Валерьевич был полностью откровенен, его ответы были содержательными и по-своему раскрывали его личность. Оказывается, замглавы не просто разносторонний, но и отважный человек: не каждый осмелится прыгнуть с парашютом, а он в армии даже получил разряд по этому виду спорта и вообще мечтал о профессии лётчика. Тяга к хорошей литературе – тоже с детства: выступающий пожелал молодёжи больше времени проводить за книгой, а не в соцсетях. Таким образом, встреча прошла оптимистично, полезно и познавательно для всех.

**Юлия  
ВАРАМЫГИНА**



Кто не тацует, тот «редиска»!

Дискотека стала почти центральным мероприятием всего дня. Толпа росла с каждой секундой, в зале становилось по-настоящему жарко.

Дресс-код был под стать весняновскому духу - танцующие выглядели очень нестандартно. Кто в домашних тапочках и халатах («Борщ» даже половник припас), кто в дырявых джинсах с банданой на голове (отряд «Феникс»). Ведущие, «Бургер» и «Макмафин», точнее, КВНщики отряда «Ветры» Андрей Бурцев и Владислав Максименко, также выделялись среди публики. Подвижные конкурсы заставляли шевелиться даже самых скромных. Обратить на себя внимание можно было не только эффектными танцами, но также передачей приветов через «Весна-радио». Звуки зажигательных хитов лились в уши, а тело двигалось в такт. Всё происходило в ритме настоящих дискотечных клубов!

**Валерия ШАВРУК**

День 2. 23 марта.  
«Экстремальной Энергии»

Энергоблок

Нужно бороться не с соперником, а с его результатами  
**Судейская коллегия  
Малых Олимпийских игр**

На старт, внимание, марш! Спортсмены в обтягивающих лосинах и в кедах с тремя полосами, футбольные мячи, арбитры со свистком в зубах - вот она, по-настоящему спортивная атмосфера.

Линейка «Экстремальной Энергии» началась с того, что ответственный за второй день Андрей Шушков предложил веснярам быть спортивно-активными. Физорг сбора Владислав Строганов появился с небольшим опозданием, после проверки территории «агентом 007». А на экране мы увидели, как выносливый Андрей Бурцев домчал эстафету Олимпийского огня из Архангельска напрямик в ДДТ. Далее нас ожидали Малые Олимпийские игры!

Конкурсы оказались трудными, но интересными. «Слон» и «Перезагрузка» особенно полюбили ребят: запрыгнуть друг на друга – дело не из лёгких, хотя со стороны и кажется простым. По мнению судей, все команды справились со своей задачей хорошо - никому не пришлось начинать этап заново. Также порадовали сплочённость и командный дух всех без исключения. В итоге пятое место занял «Оп», четвёртое – «Борщ», на третьем обособилась «Корпорация N». Вторую ступень пьедестала поделили «Звёздный» и «Феникс», ну а первенство МОИ осталось за «самым мобильным отрядом» – «911».

**Валерия ШАВРУК, Екатерина БАЛАКШИНА,  
Александра НАЦВЕТОВА**

### Снежный футбол

Отсутствие снега не разочаровало участников эстафеты, но половая краска доброй памятью останется на джинсах, свитерах и ботинках отважных весняров. В поисках морозной свежести и новых ощущений ребята с радостью и с огромным желанием двинулись на непаханные снежные поля нашего города. Море удовольствия, снег за шиворотом - это футбол на снегу.



В пылу сражения порой было непонятно: где голова, где мяч и где плечо товарища. Разгорячённые весняры то и дело мяли ворота - как свои, так и чужие, на пути к цели хрупкие девушки с лёгкостью расшвыривали изумлённых мужчин. Мяч парил в воздухе, а ребята выныривали из снега в неожиданных местах и позах, выплёскивая адреналин, который застыл в морозном воздухе и превращался в голы. Не всем удалось отыскать везение на сумбурных, рыхлых, заснеженных и порой утопанных полях нашего сбора. Неизбежность результатов никого не огорчила, а наоборот, сплотила разноотрядных, разноволосых и разнообразных зимних спортсменов. Победила природа.

**Андрей БУРЦЕВ, Евгений ПЕТУШОК**

## «Я - ГЕРОЙ»

Театральная постановка члена отряда «Ветры» Марии Трапезниковой под интригующим названием «Я – герой» была основана на автобиографической книге испанского автора Рубена Гальего «Чёрным по белому».

С первых слов стало ясно, что спектакль поднимает серьёзные темы, и тут уже не до смеха. На сцене на раскладушке лежал парализованный мальчик, и он вдруг зашевелился: «Наталья Васильевна! Мне нужно в туалет!» Никто не ответил страдалицу, а после произошло страшное: мальчишка упал с кровати и продол-



жил движение ползком! Уф! Я не представляю, как этот ребёнок выжил в нашем жестоком мире. Спектакль повествовал о трудном детстве Рубена Гальего, о тех добрых людях, что встретились ему на пути и трудностях, которые ему пришлось преодолеть.

Выходя из зала, люди плакали. И не только девушки! Все прочувствовали историю Рубена и сделали для себя соответствующие выводы. Лично я поняла, что нужно ценить свою здоровую жизнь в любви, даже самые ужасные моменты.

**Екатерина ВЕРЕМЬЕВА**

### Благородство складывается из мелочей

Одним из самых удивительных КТД второго дня стал фестиваль видеотворчества «Кадр» на тему «Что такое благородство?»

Каждый отряд интерпретировал это задание по-своему. Так, «Феникс» отобразил в своём ролике ряд повседневных поступков, которые являются благородными, но, к сожалению, лишь некоторые из нас совершают их изо дня в день. «ОП» шагнул в историю, использовав в видео кадры хроник. «Звёздный» отряд представил одного из своих участников в роли А.С. Пушкина, который искал благородство в XXI веке. Отряды «Корпорация N», «991» и «Борщ» провели блиц-опросы на эту тему среди жителей города.

По словам жюри, выделить из показанных видеороликов те, которые стали бы первыми, было бы неправильно. Так как благородство нельзя оценить.

**Анна АФАНАСЬЕВА**

Материал подготовил пресс-центр сбора

## День 3. 24 марта. «В Полёте За Мечтой»

Девиз дня: «Жить наяву открыто, не во снах...»

### О прекрасном

На утреннюю линейку все пришли нарядными и вдохновлёнными, за что весняров похвалил ДКС - Богдан Петровский, а ответственная за «день прекрасного» Дарья Ракина ещё больше настроила на нужную волну своей воодушевленной речью.

Это воскресенье было создано для того, чтобы уделить больше внимания тем качествам, о наличии которых друг в друге мы только начали узнавать в предыдущие дни: изысканность, элегантность, очаровательность... Кто-то спешил воспользоваться последним шансом: сказать важные слова, совершить безумные поступки во имя любви и дружбы.

**Екатерина БАЛАКШИНА**

### О лучшем КТД сбора

Кульминацией последнего дня стало танцевальное шоу-мюзикл «О чём поет молодежь!...»

Несмотря на то, что главное в названии шоу то, что оно «танцевальное» музыкальные таланты решили продемонстрировать абсолютно все отряды. Кто-то спел о весне, о любви, о маме, а кто-то показал социальный спектакль.

Перерывы между номерами заполняли своими красивыми голосами ведущие Богдан Петровский и Ирина Каленчук. Так же продемонстрировать свой скрытый талант был вызван Роман Несудимов, который, как оказалось, прекрасно играет на фортепьяно.

В конце дня на подведении итогов шоу-мюзикл «О чём поет молодежь!...» был отмечен как лучшее КТД всего сбора.

**Екатерина ВЕРЕМЬЕВА**

### Любимым - «капусту»!

На «Веснянке» было много ярких и бодрящих моментов (о близости очередного из них оповещал сигнальщик Эдик Патутин). Не успевали сонные весняры зайти в ДДТ, как тут же попадали в крепкие дружеские объятия дежурных отрядов, и настроение сразу поднималось.



Ещё больше позитива было на линейках: первая зарядка, весёлый гороскоп, незабываемый распорядок дня, напутствия от комиссара сбора и ДКС (дежурного командира). Ребята заражали прохожих своими улыбками. «Силы потрачены не зря, по-моему, все мероприятия были кстати, - сказала позже Ксения Махина, ответственная за первый день. - Я очень устала, но рада конечному результату!».

Всем понравился «ритуал» «Капуста» - его устраивали именинникам, и не только им. На заключительной ноте каждого дня, обнявшись в орлятском кругу, весняры хором пели. Новички быстро разучили на «ЛЭПе» («Любите эти песни!») гимн «Веснянки» и замечательную песню о Котласе - «городе приветливых лиц» (её сочинили в прошлом году Сергей Кудреватых и Евгений Петушок при активной помощи других «Ветров» - штабистов).



Нам, думаю, как и всем, не хотелось расставаться. Весняры за это короткое время ощутили себя не просто отрядами, а большой, дружной семьёй.

**Екатерина БАЛАКШИНА**

### Тет-а-тет

Так как на «Веснянке-2013» большую часть времени я провела в пресс-центре за вёрсткой сборовской газеты «Патрик», то самым запоминающимся мероприятием, на котором смогла присутствовать полностью, стал разговор «Расскажи мне обо мне».

Собрался весь отряд, мы сели в круг и начали плести «паутинку». Первая участница взяла клубок ниток и намотала их конец на пальчик. С этого момента ребята начали рассказывать, какое впечатление она о себе оставила, в конце все хором прокричали: «Даша, мы тебя любим!». Потом уже Даша говорила «спасибо» любому члену отряда, и всё повторялось, пока розовой сеточкой не был связан каждый член отряда. Многие не сдерживали слёз, а я, признаюсь, рыдала чуть ли не навзрыд. Так мало времени - и так много тёплых слов, которые хочется сказать соотрядам. А всё потому, что «Веснянка» сближает людей!

**Марина БОРИСОВА**



удивления

## Мал, да удал!

31 марта сцена Лимендского Дворца культуры снова ожила, да что там говорить, заиграла красками всех цветов радуги. А всё потому, что именно в этот день состоялся городской детский конкурс «Радость - 2013», в котором приняли участие 15 смельчаков четырёх-шести лет.

Парада детских талантов с нетерпением ждали как сами мальчишки и девчонки, так и многочисленные зрители. Выделялись группы поддержки, рьяно болевшие за своих кандидатов. Начался концерт со знакомства в виде презентации и напутственных пожеланий от победительницы конкурса «Радость-2012» Вики Сватковской. А далее последовали и сами выступления: музыка, песни, танцы, стихи, цирковое искусство... Чем только не удивляли собравшихся воспитанники детских садов! От номера к номеру детишки раскрывались перед зрителями и жюри, посылая в зал заряд весеннего настроения и невероятной энергии. Талантов в этих «чудиках» не счесть: и поют мастерски, и танцуют до упаду, а уж как выразительно стихи читают! Запомнилось стихотворение, адресованное «Всем Родителям этой планеты»: оно призывало взрослых не забывать о том, как важно быть со своим чадом «на одной волне», больше времени проводить вместе.

На протяжении пятичасового концерта зал не утихал: то дружно аплодировал, то хохотал, то подпевал, одним словом, жил в той сказке, что подарили Дети. Маленькие дарования, конечно, были удостоены дипломов и призов в различных номинациях. Лучшее «Представление и резюме» оказалось у Ильи Клачихина, «Стихи» - у Насти Пятлиной, «Вокал» - у Маши Григорьян. В «Оригинальном



Маленьким ведущим помогли ласковый Кот и добродушный Медведь

жанре» отметили Настю Белых, в «Хореографии» - Лизу Емельянову, в номинация «Моделька» - Алину Черемисину. А победительницей конкурса «Радость-2013» назвали пятилетнюю Алину Ступину. «Солнечные зайчики» покорили не только сцену, но и сердца зрителей. Спасибо им за это!

Татьяна МАРКОВА, фото автора

## Пятничная коронация

«Красота спасёт мир», - это выражение стало коронным на конкурсах красоты. 29 марта наш город узнал имя новой мисс Котлас. Главными организаторами феерического шоу в «Гамме» выступил Отдел молодёжной политики администрации МО «Котлас» и Европа Плюс. Среди тех, кто оценивал старания финалисток, были начальник Управления по соцвопросам Эдуард Авилкин, председатель комитета по культуре и туризму Оксана Сергеева, гендиректор информационной компании «Евроэкшен» Григорий Альдебенев и директор торговой сети «КомТел» Алексей Пантелеев.

К двухчасовому шоу «великолепная семёрка» готовилась около двух месяцев: с девушками работали психолог, фотограф, оператор, режиссёр, хореограф, дизайнеры и визажисты. Участницы украсили открытие конкурса динамичным танцем. Второй этап показал, кто есть кто: видеоролики об одном дне из собственной жизни раскрыли почти все тайны красавиц. А в следующий миг котласские зрители окунулись в греческую мифологию (на фото).

Вообще вечер проведения конкурса оказался примечательным: у финалистки Анны Квасниковой он совпал днём рождения, а одна из зрительниц не смогла сказать «нет», услышав со сцены предложение руки и сердца от своего молодого человека Игоря Новицкого.

Элегантность, грация, шик - всё это было свойственно конечному выходу в вечерних платьях. К разочарованию многочисленной публики, девушкам не удалось проявить свои интеллектуальные способности, ведь практически каждый из этапов был направлен на показ исключительно внешних данных.



По итогам голосования «королевский» титул «Мисс Котлас-2013» завоевала Марина Поротова, «Вице-мисс Котлас» - Илона Дмитриева. Но и остальные девушки не остались без внимания: нежная и скромная Мария Макаровская заслужила звание «Мисс Романтичность», очаровавшая жюри белокурая леди Екатерина Макаровская - «Мисс Очарование». Грациозную и пластичную Кристину Маркову объявили «Мисс Грацией», а загадочную красавицу Александру Плылову - «Мисс Таинственностью».

Валерия ШАВРУК, фото Игоря КУРИЛОВА



## «Знакомая незнакомка»



Вечер был посвящён великому барду, а также актёру, писателю и журналисту Юрию Визбору. Этот удивительный человек испробовал множество профессий, попутно создав более сотни песен, которые популярны и по сей день. Его песни исполняли и исполняют на пикниках, на сборах, в походах и в институтских общежитиях. С таким «вкусным» музыкальным авторским меню познакомили собравшихся, в частности, детей из объединения «Выпиливание лобзиком».

Это было общение глазами сцены и аудитории: поющие хотели донести музыкой какой-то глубокий смысл, а слуша-

тели понимали, что хотят им передать. Руководитель клуба Наталья Коновалова провела небольшой экскурс в творчество ранее не известных широкой публике бардов 1960- 1980-ых годов. Удивительно то, что некоторые берущие за душу песни исполняли совсем юные певцы: девятилетняя Илона Втюрина, семилетний Коля Смотрин. Ребята первого года обучения: Федя Коносов, Никита Баев, Саша Шабиков, Андрей Малых и Тимур Салимов - надорвали наши сердца песней «Афганистан», автор которой неизвестен.

Маленькая традиция гостиных Натальи Михайловны - гостеприимное чаепитие. Попить чайку под звуки нестареющей гитары могли все желающие.

- В «Светофоре» мы впервые, - поделились «эве-

рестовцы» Кристина Инькова, Толя Серёжин и Дана Власов. - Узнали, что дети занимаются здесь пением и игрой на таком музыкальном инструменте, как гитара.

От себя добавим: юные журналисты пресс-клуба «Орион» всегда рады участвовать в таких встречах. Спасибо за то, что даже ни разу до того не пробовавшие свой голос зрители смогли принять участие в мини-концерте. Мы быстро и с удовольствием разучили весёлую «Песенку для всех», которую сочинил Сергей Матвеевко. Её «два аккорда» можно петь под гитару, без неё и вообще не имея слуха. «И неважно, как звучит, главное, что хором!» После такого невольно улыбаешься и чувствуешь весну в душе.

**Валерия ШАВРУК**

### Кораблик

\*\*\*\*\*

Ты красивая,  
Правда.  
Я - потрёпанный  
Ливнем.  
Ночь - спесивая  
Вакса.  
Безбилетными.  
В Кливленд.

Завились  
Глупо  
Волосы.  
Дождь испортили  
Слёзы.  
В голове нежно -  
Помыслы.  
Разукрасили.  
Позы.

На вокзале так  
Ветрено.  
В животе живы  
Бабочки.  
Проясняют мрак  
Медленно  
Торопливые  
Радости.

Ты красивая,  
Правда.  
Пусть расходимся -  
Выждем.  
Будет глущая  
Жажда.  
И захочется,  
В Кливленд.

**Александр ТЮТИН**

По весенним снежным лужам  
Всепогодного апреля  
Маленький кораблик кружит,  
Не боясь ни бурь, ни мелей.  
Солнцем залито Поморье:  
Море снега, море света!  
И по луже, как по морю,  
Шёл кораблик в «кругосветку».

Гордый парусник бумажный  
За чудной мечтой мальчишки  
В путь отправился отважно.  
Позабыв тетради, книжки,

Позабыв, что скоро в школу,  
Что ботинки промокают -  
Мальчик, рыжий и довольный,  
В луже парусник пускает.

И в улыбке мальчугана,  
И в глазах небесно-синих,  
Словно в зеркале хрустальном,  
Отражается Россия.

**Алексей БАБОШИН**



\*\*\*\*\*

Прекрасный закат провожали вдвоём,  
Ты, как всегда, торопилась в свой дом.  
Уста твои нежно шептали: «Люблю»,  
А слёзы скрывали улыбку твою.  
Но солнце уходит, а ты вслед за ним,  
Стою на причале, и снова один,  
Смотрю я на небо - а звёзд больше нет.  
Звезда моя дома, укутана в плед,  
Сидит у камина и пишет сонет.

**Максим ТРЕТЬЯКОВ**

### Возвращение в колледж

Это было вчера, золотая пора.  
Колледж-сад, знаний град.  
...Возвращаюсь назад.  
Приоткрой свою дверь,  
Я всё та же, поверь!  
Ты, второй дом родной,  
Мою душу омой.  
Всё прекрасное - здесь:  
Совестливость и честь,  
Справедливы и строги  
Мудрые педагоги.  
Пусть ругали подчас -  
Сердце взрастили в нас,  
Смелость и сострадание,  
Доброты понимание.  
Шёпот слышу во сне:  
«Приходите ко мне».  
Ты позвал - я спешу,  
Дань любви приношу.  
Это юность зовёт  
Устремляться вперёд!  
Хоть быстры Жизни реки -  
КОТЛАС-КОЛЛЕДЖ. Навеки.

**Елена КАЛИТИНА**



# Фотофакт

## Флаером по дорожному хамству: ликбез от «СТОПХАМОВЦЕВ»

Для водителей, любящих неправильно парковаться, с согласия полиции проводят ликбез активисты всероссийского молодёжного движения «Стоп Хам». Теперь и в

Проект носит предупреждающий характер. Впервые он был представлен общественности в июле 2010 года на форуме «Селигер», тогда же инициативу молодёжи устно одобрил министр внутренних дел России Рашид Нургалиев.



## «Учитель года - 2013»



12 апреля в школе искусств «Гамма» прошёл финал смотра-конкурса профессионального мастерства «Учитель года-2013». Из 22 участниц судьям не просто было выбрать лучших педагогов в трёх номинациях.

Оценивались профессиональные качества, умение подать себя и заинтересовать аудиторию мастер-классом. По решению судей «Воспитателем года» стала Ольга Чухарева из детского сада «Аленький цветочек». «Психологом года» признали Марию Житову, педагога-психолога школы №17. «Учителем года» назвали Анну Лобанову, преподавателя английского языка школы № 4 (на фото).

**Алина КУРГАНОВА**  
Фото Кирилла БОРИСОВА

Сегодня и в России, и за рубежом молодёжным движением «Стоп Хам» охвачены многие города. 14 апреля к нему подключились и активисты Совета работающей молодёжи Котласа (на фото). Учтя опыт других регионов, трудносмываемую наклейку «Мне плевать на всех, паркуюсь где хочу» наши заменили на флаеры с указанием сумм новых штрафов за нарушение ПДД, а также «10 заповедей для водителя». «Води машину так, чтобы искренне радоваться при виде полицейского автомобиля», «Извиняйся перед водителем, которому ты помешал даже не по своей воле», «Никогда не старайся сократить время поездки», - напоминки с такими вот несложными правилами вежливости подкладывались под «дворники» автомобилей-нарушителей.

- Нас было немного, человек пять. Первые флаеры стопхамовцы раздали возле рынка, затем прошлись по ул.Маяковского - там нарушений не заметили. Зато у «Адмирала» флаер заслужил водитель, занявший площадку, над которой висит знак «Парковка для инвалидов». - поделилась участница «антихамского» движения в Котласе Ирина Худякова.

- Вручили порядка 40 флаеров тем, кто реально нарушил правила, - дополнил председатель Совета работающей молодёжи Котласа Степан Красавцев. - Порадовало, что почти все водители знают о движении «Стоп Хам».

По словам активистов, в основном водители реагировали нормально: соглашаясь с тем, что нарушили правила стоянки, остановки на перекрёстках, выездах, пешеходном переходе, исправлялись. Но встречались настоящие «дорожные мачо», которым ребята подробно объясняли, что, к примеру, на «зебре» ожидающее клиента такси стоять не вправе. А они в ответ ругались, недовольные замечанием.

- «Стоп Хам» - это движение, а не разовая акция, согласованная с сотрудниками ГИБДД, - пояснили наши активисты. - Идя по улицам города, мы постоянно оставляем флаеры на лобовом стекле транспортного средства, если рядом нет водителя, которому можем вручить листовку лично.

У котласских «стопхамовцев» есть страница «в контакте», где вы можете получить нужную информацию. А также выложить фото автомобилей, которые перегораживают выход к детской площадке на территории вашего двора, нагло разворачиваются посередине трассы.

Молодёжь надеется, что предоставляемой неравнодушными горожанами информацией воспользуется ГИБДД и другие контролирующие органы. Возможно, получив реальный штраф за неправильную парковку, некоторые водители перестанут вести себя как неандертальцы, защищающие территорию, которую считают своей.

**Редакция «Котлас-точка»**  
Фото предоставлено Татьяной СЕРГЕЕНКОВОЙ

**КОТЛАС-ТОЧКА • КОТЛАС-ТОЧКА • КОТЛАС-ТОЧКА • КОТЛАС-ТОЧКА • КОТЛАС-ТОЧКА**

Учредитель газеты – Отдел молодёжной политики МО «Котлас». Тел. 2-62-28. Редакция – МУ «Молодёжный Центр», 3-26-80, пресс-клуб «Орион», presscluborion@rambler.ru Руководитель – Е.А.Калитина. Дежурный редактор - Е.Веремьева. Фотографы – Е.Веремьева, К.Борисов, И.Курилов, Т.Маркова, А. Фетисов, Е.Калитина. Вёрстка – Е. Веремьева, Е.Калитина. Дежурная редакция: В.Шаврук, Е.Балакшина, Е. Веремьева, А.Курганова, П.Пермяшнина, Т.Андреева. Корректор – Е.Калитина.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. ОАО «Котласская городская типография». Тираж 999. Заказ 937.